

泉水申遗,完善护泉机制是关键

一人E语

“针头线脑”的
纪念品更有味

甘泉

近日记者走访发现,虽然山东土特产品和工艺品仍是济南旅游商品的主流,但有些带有景区特色和济南文化的商品逐渐出现在旅游市场,比如千佛山钥匙扣、泉水许愿瓶。(详见《齐鲁晚报》5日B02版)

尽管泉水许愿瓶和千佛山钥匙扣等还不能完全代表省城的“山水河泉之韵味”,但很接地气。笔者认为,可选择一些重要街道设置泉水大碗茶摊位、有特色的茶馆,打造泉水煮豆浆、泉水煮鸡蛋、泉水烹饪的特色食物等,以及推出带有“二安”词人诗词的扇子、杯子、茶具、笔筒、钥匙链、帽子等工艺制品和纪念品等。善于从“针头线脑”等不经意的小行当做起,或许能实现和加快泉水产业链的延伸,使泉水品牌更加靓丽。

项链找不到
岂能让全车“陪找”

江彦慧

我是一名公交车驾驶员,早上在甸柳庄附近一名乘客说在车上遗失了项链。当时车上的乘客较多,遗失物品乘客要求对其他乘客检查,车上其他乘客要求抓紧开车,都赶时间上班,我急忙从中调停,建议大家等警察来了再处理。因高峰期怕影响交通,民警要求遗失物品乘客到派出所处理,并调取车载录像进行调查取证。

笔者认为,当乘客发现物品遗失后,首先需要得到的是其他人的帮助,而不是强制地去搜查他人、要他人“陪找”等。

有话说



杨黎明

联合国秘书长潘基文日前在济南访问时,对济南独有的泉水景观和深厚的文化底蕴赞不绝口,并表态力挺泉水申遗,说来让泉城市民颇有点欢欣鼓舞。

泉水是济南的名片,“泉城”是世界的唯一,为泉水申遗是当代泉城人义不容辞的历史责任。早在2002年,市委市政府就提出了泉水申遗的设想,不过十多年过去了,济南名泉至今还没有列入中国世界文化遗产预备名录,说来让市民颇为惆怅。

古语说得好,凡事预则立,不预则废。当今济南要实现泉水申遗目标,当务之急是尽快编制完成泉水保护规划,并健全和完善保泉护泉措施。据媒体报道,目前相关部门已经加快了泉水申遗的步伐,正在加紧编制申遗

保护管理规划,但愿媒体这些报道是真实情况。要知道,规划制定和实施的过程,也是相关部门自我加压的过程,而实现申遗目标尤其离不开这种自我加压。

任谁都知道,泉水喷涌不停歇是申遗的前提。虽然如今泉水已经持续喷涌了十二年,可其间也多有让人担忧的时候,想想前不久停喷威胁的“揪心”,曾让多少泉城人忧心忡忡啊!持续喷涌12年固然可喜,可别忘了眼下水位为历年同期最低,且今年雨水又偏少,所以明年春天保泉的任务会更加艰巨。因此,要居安思危,千万莫忘保泉护泉。

时下建设现代泉城,必须让济南走向世界,而走向世界,申遗当是不可或缺的举措。首先,申遗有利于提高泉城旅游的

品牌档次,而且申遗过程本就是展示泉城形象的良机;其次,申遗有利于开拓更为广阔的旅游客源市场,带动济南经济发展和进步;再次,在申遗过程中,可以引入国际先进理念,使景区保护和管理与国际接轨,促进景区健康持续发展。

济南要实现泉水申遗还有很长的路要走,还有很多事要做,加快申遗步伐是民心所向,相关部门应当不等不靠,主动作为,按照王文涛书记所说的那样:“要完善保泉工作机制,强化责任管理,建立惩处机制,通过最高规格的组织领导、最细致的责任划分、最严格的惩处机制,来推动泉水保护工作。”培养全市上下爱泉、护泉、保泉的自觉性。

特色课程,要有更要优

雪樱

“这学期,三年级8个班都开设了足球课,一学期差不多16节左右。”6日,在师附小三年级的课程表中,出现了两个新鲜字眼,足球。这也意味着,经过一个学期的试点教育,足球课正式进入三年级小学生课程表,成为一门校本课程。(详见《齐鲁晚报》7日C05版)

山师附小率先开设足球课,以往“想得美”的课程,如今变成了现实,这是教育的进步。尊重学生多元化需求,提供兴趣发展的空间,为青少年足球人才输送力量,其意义深远。

其实,类似的个性化课程表,已不鲜见。早在三年前,章丘一所小学就开设了烹饪课,还聘请了外教,教授他们生存与生活的技能。还有,陶瓷

课、手工课、礼仪课等,五花八门的课程,为原本枯燥的学习注入无尽的活力,也带去积极的信号,学习不只是光学书本上的内容,更要注重孩子的兴趣培育与动手实践。

但是,一些个性化课程看上去很迷人,落实起来却大打折扣,或不合学生胃口。有些甚至徒有创意,却没有实质内容。比如,有的地方开设刺绣课,家长反映孩子学这个没有啥用处,不少学生不感兴趣,为了交作业甚至让家长跟着帮工。

好的课程需要善始善终,需要经过摸索改进。特色课程闯进小学生的课程表,这只是第一步。要想真的让孩子们喜欢上特色课程,并让其成为健康成长快乐空间,课程落实与总结经验应跟进,唯有这样才能收获成熟而饱满的果实。

农贸市场何时不见“脏乱差”

朱文兴

日前笔者为买活的鲫鱼和草鱼,穿过马鞍山路,经十一路和经十路三条大马路,步行近半小时,到一农贸市场赶集。这个马路市场规模大、品种多、价格便宜、鲜活度高,活鸡活鸭和活的淡水鱼虾、茭白竹笋青蚕豆等为江南人特别青睐而超市里难以见到的东西,在这里也能买到,因而吸引了周边数里路之外的市民来购买。

但每当有检查时,这个马路市场就往往将临时摊点一律撤销,给市民生活带来了诸多不便。而检查过后,则常常是故态复萌,一切如故:住宅区内东西和南北两条过道的路面上,横七竖八地摆满了各种摊点,很不整齐;存放和宰杀活鸡活鱼的摊位条件极为简陋肮脏。想起今春回

故乡,看到家乡一大众室内菜市场活鱼区统一设有整齐划一的水池子,一个品种就有一个水池子,地面干干净净;杀鸡的穿上工作服,在玻璃柜台内封闭进行,有专用水龙头冲洗……这些现代管理措施,更显得身边一些农贸市场远远落伍了,想说爱你很纠结。

如何改造提升这类马路农贸市场,是建设现代泉城的应有之义。几年前,济南市曾要求各城区建设大型综合性大众室内肉菜市场的决策,连续三年对积极新建室内菜场的城区给予资金奖励,不少马路农贸市场得到了脱胎换骨的改造提升。但一些马路农贸市场等依然故我。期待有关部门开阔思路,创新思维,既改善道路环境,又不对市民生活造成影响,同时兼顾商贩利益。

有么说么

重启中国大家庭生活
JADE COUNTY
翡翠雅郡

9月12日
重彩开盘

创新“两代居”一扇门,两套房
55-140平名校学区房 钜惠发售

给家人最好的疼爱是尊重
给孩子最好的礼物
是家门口读北京师范大学基础教育实验学校

重汽地产
REAL ESTATE
—卓越品质 品质地产—

JADE COUNTY

【品牌】重汽地产创新力作 【公园】30万平彩虹湖公园 【教育】一站式名校教育
【规模】百万平米亲情建筑 【建筑】半围合式花园庭院 【户型】55-140平全覆盖 【配套】11000平五星级奢华会所
开发商:中国重型汽车集团房地产开发公司/营销代理:山东建华/整合推广:潜意识(山东)

本广告仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留其中所有细节的最终解释权及修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。WWW.ZHQFDC.COM

6657 9999

经十东路孙村立交桥北行800米、彩虹湖公园北邻